


.ر المباشرةمصاريف الشراء غي+ مصاريف الشراء المباشرة + ثمن الشراء المواد الأولية = تكلفة الشراء

.الإنتاج غير المباشرةمصاريف+ مصاريف الإنتاج المباشرة ( + تكلفة المخرجات)تكلفة شراء المواد المستهلكة = تكلفة الإنتاج 

.الغير مباشرةمصاريف التوزيع+ مصاريف التوزيع المباشرة + تكلفة إنتاج الوحدات المباعة = سعر التكلفة 

.لفةسعر التك–رقم الأعمال = النتيجة التحليلية الإجمالية 

.رق التحميلفوا± فوارق الجرد ± النتيجة التحليلية الإجمالية = النتيجة التحليلية الصافية 



(في حالة وجود مخزون أول المدة:)02مثال
هر متتار  ، وقتتد نانتتع المعلومتتات المتعل تتة  شتت"م"انطلاقتتا متتن متتادة أوليتتة واحتتدة " ب"و" أ "تنتتتم مسسستتة نتتوعيلم متتن المنتجتتات 

:كما يلي
.للكغدج34.5 سعر كغ24000" م"المادة الأولية : مشتريات الشهر-1
"أ" المنتوجلصنع كغ12000: الإستهلاك-2

"ب" المنتوجلصنع كغ10000
للساعةدج76.8بتكلفة " أ" للمنتوجساعة عمل 1575: اليد العاملة-3

للساعةدج76.8تكلفة ب" ب" للمنتوجساعة عمل 1425
"ب"وحدة من 2000، "أ"وحدة من 3000: إنتاج الشهر-4
للوحدةدج250 سعر " أ"وحدة من 2500: مبيعات الشهر-5

للوحدةدج300سعر  " ب" وحدة من 1200
:لخصع في الجدول التالي: المصاريف غير المباشرة-6

: إذا علمع ألم
.للكغدج34بتكغ8000" م" المادة:مخزولم أول الشهر 

.للوحدةدج105.2وحدة بتكلفة 500" أ"المنتوج
كغ9980" م"المادة الأولية :المخزولم الفعلي في نهاية الشهر

.وحدة970" أ"المنتوج

التوزيع الإنتاج التموين البيالم

44325 201600 21600 المجموع الثانوي 

كمية مباعة ساعة عمل - طبيعة وحدة العمل



جدول توزيع المصاريف غير المباشرة-1

التوزيعالإنتاجالتموينالبيان

2160020160044325المجموع الثانوي

كمية مباعةساعة عمل-طبيعة وحدة العمل

30003700العمل الوحداتعدد 

67.211.97ملالعالوحدةتكلفة 

“أ" للمنتوجساعة عمل 1575: اليد العاملة
“ب" للمنتوجساعة عمل 1425

“أ"وحدة من 2500: مبيعات الشهر

” ب" وحدة من 1200

عدد وحدات /لل سم الرئيس يمباشرةإجمالي المصاريف الغير ( =    العمل) تكلفة وحدة ال يا 

العمل



ةمصاريف الشراء المباشرة وغير المباشر+ ثمن الشراء= تكلفة شراء المواد الأولية 

“م”تكلفة شراء المادة -2

المبالغالبيان

":م"الأوليةالمادة ثمن شراء 

24000×34.5
828000

21600":م"مصاريف الشراء غير المباشرة لـ 

849600تكلفة الشراء الإجمالية

24000عدد الوحدات المشتراة

35.4تكلفة الشراء للوحدة

" م"المتتتتتتادة الأوليتتتتتتة : مشتتتتتتتريات الشتتتتتت ر

للكغدج34.5بسعر كغ24000

التوزيع الإنتاج التموين البيالم

44325 201600 21600 المجموع 

الثانوي 
كمية 

مباعة
ساعة عمل - طبيعة وحدة 

العمل



“م”بطاقة جرد المادة 

مخرجاتالبيالممدخلاتالبيالم

QPVQPV

800034272000مخزولم أولي
1200035.05420600"أ"لت الإستهلاك

1000035.05350500"ب"لت الإستهلاك

1000035.05350500مخزولم آخر مدة2400035.4849600مشتريات

3200035.051121600المجموع3200035.051121600المجموع

: إذا علمع ألم
دج34بتكغ8000" م" المادة:مخزولم أول الشهر 

.للكغ

849600ةتكلفة الشراء الإجمالي

24000عدد الوحدات المشتراة

35.4تكلفة الشراء للوحدة

"أ"المنتوجلصنع كغ12000: الإستهلاك

ب" المنتوجلصنع كغ10000



“ب“،“ أ”ين جوالمنتتكلفة إنتاج -3

مصاريف الإنتاج المباشرة وغير المباشرة+ تكلفة شراء المواد الأولية المستعملة = تكلفة إنتاج 

بأالبيان

:ةتكلفة شراء المواد الأولية المست لك

35.05× 12000:أ 

35.05× 10000: ب

420600
350500

:مصاريف الإنتاج المباشرة

76.8× 1575:أ 

76.8× 1425:ب

120960
109440

:مصاريف الإنتاج غير المباشرة

67.2× 1575:أ 

67.2× 1425:ب

105840
95760

647400555700تكلفة الإنتاج الإجمالية

30002000عدد الوحدات المنتجة 

215.8277.85تكلفة الإنتاج للوحدة

35.05حة الوسطية المرجتكلفة 

"

"أ"المنتوجلصنع كغ12000: الإستهلاك

ب" المنتوجلصنع كغ10000

"  أ" للمنتوجساعة عمل 1575: اليد العاملة

للساعةدج76.8بتكلفة 

76.8تكلفة ب" ب" للمنتوجساعة عمل 1425

للساعةدج

التوزيعالإنتاجالتموينالبيان

2160020160044325المجموع الثانوي

كمية مباعةساعة عمل-طبيعة وحدة العمل

30003700العمل الوحداتعدد 

67.211.97العملالوحدةتكلفة 



“أ”المنتوجبطاقة جرد 

مخرجاتالبيالممدخلاتالبيالم

QPVQPV
2500200500000أ:الإنتاج المباع لــ500105.252600مخزون أولي

1000200200000مخزون آخر مدة3000215.8647400الإنتاج

3500200700000المجموع3500200700000المجموع

: إذا علمع ألم
وحدة بتكلفة 500" أ"المنتوج: مخزولم أول الشهر 

.للوحدةدج105.2
“أ"وحدة من 2500: مبيعات الشهر

647400ةتكلفة الإنتاج الإجمالي

3000عدد الوحدات المنتجة 

215.8تكلفة الإنتاج للوحدة



“ب”و“ أ”المنتوجينسعر تكلفة-4
مصاريف التوزيع المباشرة وغير المباشرة+ تكلفة إنتاج الوحدات المباعة = سعر التكلفة•

بأالبيان

:تكلفة انتاج الوحدات المباعة

200× 2500:أ 

277.85× 1200: ب

500000
333420

:رةمصاريف التوزيع غير المباش

11.97× 2500:أ 

11.97×1200: ب

29925
14364

529925347784سعر التكلفة

277.85بلـللوحدةتكلفة الإنتاج 

“أ"وحدة من 2500: مبيعات الشهر

” ب" وحدة من 1200

التوزيعالإنتاجالتموينالبيان

2160020160044325المجموع الثانوي

كمية مباعةساعة عمل-طبيعة وحدة العمل

الوحداتعدد 

العمل 
30003700

67.211.97ملالعالوحدةتكلفة 

200أالوسطية المرجحة لـ تكلفة 



النتيجة التحليلية الإجمالية للمؤسسة-5

سعر التكلفة-رقم الأعمال= النتيجة التحليلية

بأالبيان

:رقم الأعمال

250× 2500:أ 

300× 1200: ب 

625000
360000

(347784)(529925):سعر التكلفة

9507512216النتيجة التحليلية للمنتوجين

107291ؤسسةللمالإجماليةالنتيجة التحليلية 

للوحدةدج250بسعر " أ"وحدة من 2500: مبيعات الش ر

للوحدةدج300سعر ب" ب" وحدة من 1200

529925347784سعر التكلفة



للمؤسسةالصافية النتيجة التحليلية -6

الجردفرق –أو + النتيجة التحليلية الإجمالية = النتيجة التحليلية الصافية 
2التكلفة المحاسبية مخ–2التكلفة الحقيقية مخ"= م"فرق الجرد المادة ❑

دج350500= 35.05×1000= " م"2مخلالتكلفة المحاسبية 

دج349799= 35.05×9980= " م"2مخلالحقيقية التكلفة 

دج701-= 350500-349799= " م"فرق الجرد المادة 

2مخالتكلفة المحاسبية–2التكلفة الحقيقية مخ" = أ"المنتوجفرق الجرد ❑
دج200000=200×1000= “أ”2التكلفة المحاسبية مخ

دج194000= 200×970= “أ”2مخلالحقيقية التكلفة 

دج6000-= 200000-194000= “أ”المنتوجفرق الجرد 
6000-701-107291= النتيجة التحليلية الصافية ❑

دج100590= 

1000035.05350500مخزون آخر مدة

1000200200000مخزون آخر مدة



شكرا للمتابعة والإصغاء 

لمزيد من المعلومات

http://elearning.univ-biskra.dz/moodle/enrol/index.php?id=6129


